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Boxerek Brassóban.

Brassó, aug. 4.

Az egész világ óriási felháborodás
sal szemléli azokat a vadállati kegyet
lenséggel véghezvitt mészárlásokat, a 
melyeket a menyei birodalomban az 
idegen-gyűlölő boxerek a nem kinai 
fajhoz tartozók között véghez visznek.

Igazán nevetséges 1 Ha a világ tel 
akar háborodni, egyáltalában nem szük
séges képzelő tehetségének megerőlte
tésével a kinai mészárlásokat maga 
előtt megeleveníteni ; ha a világ boxereket 
akar látni, egyaitalaban nem szükséges 
neki kimondhatatlan fáradalmak között 
Kínába elzarándokolni, mert közelebb 
is láthat mészárlásokat és közelebb is 
találhat boxereket — a mi igazán szép 
városunkban Brassóban.

Brassóban ? No igen Brassóban! 
Hiszen ez a város valóságos Peking a 
magyarokra nézve 1 itt vannak a boxe
rek Tuan herezeg vezénylete alatt. 
Avagy a zöldszászokat nem ugyanaz 
az elv vezérli mint Kinaban a boxere
ket? A boxerek bevallott czélja kiűzni 
mindenkit Kínából, a ki nem kinai, Hát

a zöldszászok nem ugyanazon czélért 
küzdenek : Kinyomni mindenünnen min
denkit, a ki nem szász, a ki magyar! 
Avagy midőn a zöldszászok egyik 
oszlopembere kijelentette a városi 
közgyűlésen, hogy „oláhnak mindent, 
magyarnak semmit!“ a Kr. Zeitung 
pedig' erre néhány nap múlva azt a 
felhívást intézte a szászokhoz, hogy 
„be kell dugni minden lorrást, a mely
ből a magyarok erőt meríthetnek“, ak
kor nem a Tuan Irerczeg nyelvén és 
annak érzelmeivel beszeltek? Ugyanaz 
a bosszuszomj, ugyanaz a vadsag, 
ugyanaz a leiketieuseg és kegyetlenség 
szólott szavaikból, a mely a boxereket 
a mészárlásokra ragadta.

De hát ad vocem : mészárlások ! 
Hat hol vaunak „szép“ városunkban a 
mészárlások? Hiszen Brassóban egész 
éven át még egy beesületes verekedést 
se lehet látni és a vérontást legfeljebb 
bolhák és poloskák között hajtják végre 
zöld atyankiiai; hát hogy lehet itt 
mészárlásokról beszélni ?

Hát igaz, hogy a mi a vérontást 
illeti, Tuan herezegnek itt a fentebb 
említett lakbérnélküli lényekre kell az

öldöklésben szorítkoznia. De a mi a 
mészárlást illeti, a brassói boxerek addig 
okoskodtak, míg kitalálták annak a 
módját, hogy miképen mészárolhatják 
le magyar polgártársaikat, ha már in 
natura nem, hát legalább a — válasz
tói névlajstromban.

Említettük már annak idején, hogy 
a választásokat összeíró szász küldöttség 
kihagyott a választójogosultak közül 
437 olyan magyart, aki a törvények 
alapjau igényelheti, hogy a választójo
gosultak névsorába felvétessék.

437 magyar választót kihagyni a 
választojogosuitak közül! Hát mi ez, ha 
nem valóságos mészárlás! Hiszen ez 
annyi mintha egész Bolonyát, 
vagy azegész 1. belvárost meg
fosztották volna a választói jogtól, mert 
Bolonyában 484, az i. belvárosban 481 
az összes (magyar és nem magyar) 
választok száma !

Természetes, hogy a magyarság 
ezen ügygyei foglalkozó bizottsága fel
szólamlást adott be az összeíró küldött
ség eljárása ellen a második fórumhoz : 
Brassó város központi választmányához.

No de ez a c u n g 1 i j a m e u is

A „Brassói tápok“ tarczája.
A kerékpár.

— A »Brassói Lapok“ eredeti tározója. — 

Irta: Dr. H. A.

A népmese vasfüve megnyitja a zá
rakat s a jó tündérek kegyeltje tömérdek 
kincshez juthat. Erdélyben, e tündérkert- 
ben, mesés kincsek vannak elrejtve, el
zárva. Az Erdélyi Karpategyesület, mint 
valami jó nemtő, sikerrel fáradozik abban, 
hogy a zárakat megnyissa, e kincseket 
közvagyonná legye. Bokléle vasfű kell eh
hez. Országrészünk turistái feltárásának 
egyik ieghatásosabb eszközéül a kerékpá
rozás felkarolása mutatkozott. Az EKE kü
lönös ügyeimet fordít e modern sportágra 
s ezt külön szakfolyóiratban kultiválja. Kü
lön kerékpárosztálya van, melynek köz
ponti elnöke Kovács Géza, az egyesület 
önzetlen tevékenységű titkára, valóságos 
bicikli-apostol. Az EKE vidéki fiókjaiban 
egymásután alakulnak a kerékpár-osztá

lyok, melyek nemsokára egészen behálóz
zák Erdélyt, ezzel nagyon előmozdítván és 
megkönnyitvén a vasparipán járást, az 
igazi kerékpáros turistaságot, mely a ke
rékpárt kényelmes eszköznek tekinti arra, 
hogy könnyebben élvezhessen, nem pedig 
nyaklorö mutatványok tornaszerének, vagy 
tüdötvesztő versenyhajszák szerszámának.

Nincs kerékpárosok egyesülése, mely 
olcsóbb és előnyösebb volna, mint az EKE 
kerékpár osztályai. Ezeknek tagsága tu
lajdonképen ingyenes ; az Erdélyi ixárpát- 
Egyesület minden tagja minden díj és költ
ség nélkül tagja lehet valamely kerékpáros
osztálynak, és az anyaegyesület 3 irtnyi 
évi tagsági dijáért nemcsak annak összes 
előnyeit élvezi, (4 folyóirat, sok kedvez
mény, s e mellett egy hazahas ügy pár
tolása;, hanem számos kerékpáros-előnyben 
is részesül.

Ezelőtt két évvel Förder úrral pró
bálgattuk Brassóban az EKE kerékpár
osztályának a szervezését. Akkor még nem 
volt megérve az ügy. Azóta a város ma
gyar kerékpárosai is belátták az egyesülés

halaszthatatlanságát. Létre jött itt is az 
EKE kerékpáros-osztálya. Ez nagyon ör
vendetes, úgy általában a hazai turistaság, 
mint a magyar társadalmi élet és testületi 
szellem szempontjából.

Brassó vidéke havasi és hegyi ki
rándulásokban szinte páratlan az ország
ban. A kerékpár nem hegymászó. De a 
nevezetesebb kiránduló helyek többnyire 
meglehetős távolságban vannak a várostól; 
a latogatottabb hegycsúcsok lábaihoz több
nyire kitűnő ország- és kocsiutak vezetnek, 
melyeken gyönyörűség biczikfin járni. Így 
tehát a brassói kiránduló is kitűnő hasz
nát veheti a kerékpárnak. Nagyon gyor
san, olcsón és könnyen eljuthat a csúcsok 
tövéhez, a honnan úgy is gyalog kell to
vább menni, mert a hol kerékpáron nem 
lehet járni, ott a szekeren vagy lovon já
rás sem kényelmes és nem biztos.

Turista egyesületeinknek figyelemmel 
kell lenni a kerékpárosok szükségleteire a 
hegyi kirándulások szempontjából. Gon
doskodni kell arról, hogy a turista-utak 
kerékpáron is bizton járhatók legyenek,

Helmbola E. Örökösei 
ékszerészek.
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— a mint előre látható volt — a szász 
boxereknek adott igazat és a 437 
kirúgott magyar választó)ogosult kö
zül nagy kegyesen csak 97-et enge
dett bejutni a választók névlajstromába 
és igy 353 magyar megint kinn rekedt, 
ezek között az összes posta és 
távirda tisztviselők és az 
összes vasúti alkalmazottak. 
Egyetlen egynek sem kegyelmeztek 
meg 1 Pardon wird nicht gegeben !

Hát nem mészárlás ez! Hiszen a 
Kr. Zeitung tegnapi távirata szerint 
Pekiugben összesen csak 56 idegent 
mészároltak le és 138-at sebesitettek 
meg! Hát mi ez ahhoz képest, a mit a 
brassói boxerek véghez vittek! Az 56 
és 138 összesen csak 194 és nem 437 
és még csak 353 sem 1 Hiszen csak a 
posta és távirda tisztek 43, a vasúti 
alkalmazottak 183 vannak, a kik egytől- 
egyig meg lettek fosztva választói jo
guktól 1 Hát még a többi halott és se
besült 1

Kínában a szövetséges hadak 
valószínűleg véget vetnek a boxerek 
gazdálkodásának. Brassóban fájdalom 
erre nincs kilátás. Mi brassói magyarok 
magunkra vagyunk hagyva, érettünk 
semmiféle hatalmak se szövetkeznek, 
teljesen a magunk erejével kell magunkat 
védelmeznünk a sok zöld boxer ellen.

Hát védelmezzük magunkat 1 A 
brassói cuugli-jamen eljárása ellen fel
lebbezést adtunk be a m. kir. kúriához. 
Addig, mig annak határozata leérkezik, 
bemutatjuk olvasóiuknak alkalmilag azt 
a gyönyörűséges eljárást, a mely ellen 
fellebbeztünk és — gondolkozunk a 
további teendők felől, mielőtt úgy jár
nánk mint báró Ketteler.

Belföld.

Brassó, aug. 4.
A parlamenti szünet alatt a köze

lebbi időben három helyen lesz uj képvi
selőválasztás. Az első a felső-vissói, a 
második a tapolczai és a harmadik a kör- 
möczbányai kerületben.

Kör bér osztrák miniszterelnök ma 
Rátótra érkezett, hogy Széli Kálmánnal 
tanácskozzék az Ausztriával közös ügyek 
kérdésében.

Kohl Medárd nemsokára elhagyja a 
Vaszari Kolos bibornok herczegprimás 
mellett viselt titkári állását és Esztergomba 
megy lakni, mint az odavaló székesegyház 
kanonok ja.

A katholikus nagygyűlés irodájába 
tömegesen érkeznek a részvételre való be
jelentések.

Külföld.
Brassó, aug. 4.

A szerb király elleni merényletről 
szóló hirt hivatalos szerb forrásból is rossz
akaratú tendencziózus koholmányuak nyil
vánítják. A merényletről szóló hír elter
jedésére valószínűleg egy lázitó füzet le
foglalása adott okot. E füzet a következő 
szavukkal végződik: Az ég ma kedvez a 
királygyilkosoknak, támogatja müvüket 
és bűneikért felmenti őket.

Umberto király végrendeletét a leg
szorgosabb keresés daczára sem bírják 
megtalálni. Brambilla grófot Rómába 
küldték, hogy ott kutasson a végrendelet 
után. Hz késlelteti a temetést.

Sanghajból jelentik, hogy Li Huug- 
Csáng kijelentette a konzuloknak, hogy 
a kínai kormány hajlandó a követeket 
azonnal szabadon bocsátani, ha a hatal
mak megígérik, hogy nem küldik csapata
ikat Peking ellen.

176 szám

Képviselő-választók ideiglenes 
névjegyzéke.

Brassó, aug. 4.
Lapunk 163-ik számában irtuk, hogy 

a magyarság részéről beadott felszólalások 
folytán Brassó város központi választmá
nya az I. választókerületbe 84, a 11. kerü
letbe 13 választójogosultat vett fel.

Az 1. választókerületbe felvétettek a 
következők :

Szabó Lajos, Bartha János, Király 
Lajos, Dobál G. Gusztáv, Klein Mihály, 
Adler R. Jakab, Hosszú Viktor, Grünfeld 
Gyula, Molnár Károly Fischer Sámuel, 
Szenkovics Kristóf, Klein Izidor, Ballagi 
Mór, Huber Oszkár, Kovács Dénes, Fried- 
mann Samu, Gyárfás István, Pál József, 
Szigeti József, Beke Antal, Szász Ferencz, 
Erdélyi János, Teleki Gábor, Wachspress 
Mór, Wubinsky István, Molnár István, 
Szendrei Károly, Bibó Mihály, Bartók 
Ignátz, Grauenfels Vilmos, Beteg János, 
Miklós József, Miklós György, Simon is 
András, Török József, Miklós István, 
Horváth József, Litschauer József, Fejér 
Árpád, Gasparek János, Stefán József, 
Dr. Deutsch Lajos, Kiss György, Halus- 
kay Ferencz, Farnoss László, Komprath 
Hermann, Gold Mór, Goiten Imre, Schrek- 
ker Ede, Duka Ferencz, Szombathi Adolf, 
Téglás Károly, Cseh Pál, Siklódi István, 
Vágó Antal, Papp Péter, Dózsa János, 
Kupcsai János, Gál József, Gross Ede, 
Fein Ármin, Abrahám István, Dietrich 
Lajos, Dr. Tutsek Géza, Dr. Pethő Béla, 
Dr. Nagy Jenő, Dr. Zakariás Manó, Dr. 
Frieder Mór, Harsány! István, Bundialek 
Ferencz, Sebessy Béla, Haber Nándor, 
Puskás Sándor, Péterfy Lajos, Benke 
Károly, Taschek Gyula, Sípos Albert, Ma- 
naradian Gergely, Monorai Jenő, Leitinger 
Oszkár, Balázs Péter, Lobi Franz, Biró 
Mihály és Tutsek Gyula.

A 11. választókerületbe felvétettek a 
következők;

Márton László, Kellner János, Pállfi

hogy alkalmas helyeken, pl. a bicikli-utak 
végpontjain, javító szekrények legyenek, 
és kerékpárőrző állomások. Társas kerék
pár-kirándulásokat kell rendezui hegyvi
dékeinknek biciklin járható helyeire, on
nan gyalog folytatva az utat nevezetes 
vonalakon és pontokra. E czélra kívánatos 
volna, megbízható és lehetőleg teljes ke
rékpáros-kalauz összeállítása, az újabb utak 
tekintetbe vételével, és nagyobb hiteles
séggel és tárgyilagossággal, mint némely 
német nyelvű erdélyi bicikli-kalauz. Úgy 
e vezető összeállítása czéljából, mint álta
lában közös kerékpár-kirándulásokra és kö
zös bicikli-érdekek támogatására esetről- 
esetre egyesülhetne és állandóan érint 
kezhetnék a két brassói turista osztály, 
hogy igy lehetőleg ismét helyre állíttassák 
a régebbi szép egyetértés. Hisz a testvéri 
szeretet ápolása az EKÉ-nek is egyik fő
jelszava szokott lenni.

Az ilyen kirándulásokra persze nem 
korzó-biciklik, nem fényes disz-kerekek és 
könnyed versen-yparipák kellenek, hanem 
erős, szolid, megbízható, biztos gépek és 
szükség esetén lelkiismeretes, gondos ja
vítás. Gyakorlott szakértővel tüzetesen 
megtekintettem Mooser Mihály, első erdé
lyi kerékpárkészitő, a „Transylvania“ ke
rékpár gyártója, brassói i aktárát és mü-

helyét (Kapu-utcza, 50). Raktáron találtuk 
a különféle uj és kevéssé használt jó szo
lid gépek igen nagy választékát, valóban 
jutányos árban, s mindenféle géprészt gyári 
árjegyzék szerint. A műhelyben az idény 
előrehaladtával nem dolgoztak uj gépek 
összeállításán, de számos használt gép volt 
javítás alatt. Azt hallottam, hogy e mű
hely igen szolidul és aránylag jutányosán 
végzi a javításokat. Sok szó folyik most a 
hazai ipar felkarolásáról. Nagyon helyesen. 
De mindenben a legközelebbi bői, a konkrét, 
szem előtti dolgokból kell kiindulni. Min
denekelőtt a helyi ipart kell pártolni. Azt 
hisszük, az előzékeny, ügyes, mozgékony 
Mooser Mihály és szolid munkája érde
mesek a brassóiak pártolására. Ajánljuk 
is őt biciklistáink, különösen kerékpáros
egyesületeink figyelmébe.

A modern közlekedési eszközök kö
zül a kerékpár, mondhatni, legjobban be
vált, leginkább kifejlett, annyira, hogy ta
lán lényegileg el is érte a lehető tökéle
tességet, mig a többi eszközöknél bizton 
várhatjuk a tovább fejlődést. Nemcsak 
mint gyakorlati, hanem mint turista esz
köz is mind általánosabban elterjed. Hasz
nos, kényelmes, kellemes és okkal móddal 
használva, egészséges is.

A modem czivilizaczió mindent ni

vellál, általánosít. A collectivismus, so- 
czialismus, ép úgy mint a gőz és leg
újabban a villám, nem kedvez az egyén
nek. A közlekedés is elvesztette egyéni 
jellegét, úgyszólván gyári természetű lett. 
A vasúton való utazás — a fejedelmi kü- 
lönvonatokat nem számítva — ember
anyag tömeges szállítása. Ut már nincs 
is, csak kiindulás és czél, utazás helyett 
rohamos szálliltatás, pihenés helyett állo
mások. Az elnéptelenedett országutak 
már nem országokat kötnek össze, hanem 
csak falukat. Összedülnek a regényes ut- 
széli fogadók. Az utazásnak nincs többé 
romantikája, költészete. Az ember nem 
utazik, hanem utaztatik. Az utas tulaj
donképen nem is személy többé, hanem 
gyorsszállitmányu darab. A gyalog járás 
kimegy a divatból. Fárisban az utczán 
nem a járó jár, hanem a járda. Forgal
munk már szinte olyan, mint a föld for
gása, mely roppant sebességgel utaztat 
minket a nap körül, anélkül, hogy éreznők.

De megkezdődött már a reactió. A 
gyáripar tömeges gépies termelésével 
szemben ismét érvényesülni kezd az 
egyéni munka, az individuális alkotás. Az 
ember személyisége, jelleme megint elő
térbe lép. A műipar, az iparművészet, fel
használja ugyan a technika összes viv-
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Béla, Zajzon Zoltán, Deutsch Ármin, Zsig
mond Sámuel, Kiss L. Mihály, Berkovits 
Ignácz, Kónya Kálmán, Steiner Jenő, 
Farkas Imre, Kopanits Ödön, és Sánek 
Gyula.

HÍREK,
Brassó, aug. 4.

— Udvari gyász Unbertó királyért. I. 
Umberto olasz királyért legfelsőbb rendel
kezés szerint augusztus 5-én fog kezdőd
ni az udvari gyász s négy hétig fog tar
tani. A tábornokok, vezérkari és főtisztek 
az egész idő alatt fátyolt viselnek a bal
karjukon, szolgálaton xivül. A titkos ta
nácsosok és kamarások az első két hétben 
az úgynevezett kis egyenruhában, fátyollal 
a balkarjukon s homályos karddal jelen
nek meg, a második két hétben ugyanígy, 
de aranyozott karddal. A gyász utolsó 
napja szeptember 1-je lesz

— Tanügyi kinevezés. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter D ien es József 
okleveles polgári iskolai tanítót a h o s z- 
szufalusi állami polgári iskolához a 
XI. fizetési osztályba segédtanítóvá; 
8 z á s z István okleveles tanítót a t a t- 
rangi állami eiemi népiskolához rendes 
tanítóvá nevezte ki.

— Áthelyezés. A valias és közokta
tásügyi m. kir. miniszter 8 c h o 11 z 
Lajos hosszú falusi állami polgári 
iskolai segédtanítót, jelenlegi minőségében 
a zólyomi áll. polg. iskolához 
helyezte át.

— Kerékpárosok kirándulása. Az 
erdélyi kárpátegylet brassói osztályának 
kerékpározó kőre folyó hó 5-én délután 
kirándulást rendez a Noába. Gyülekező 
hely : a Bethlen tér. Indulás : Délután 3 
urakor.

— Tűzoltóink nyán mulatsága. A bras
sói önkéntes tűzoltó egylet augusztus 5-én 
(vasárnap) tartja ez idei nyári mulatságát, 
melyre a vármegye összes tűzoltói s az 
egylet barátai és jóakarói tisztelettel meg-

mányait, a legkomplikáltabb gépeket, de 
ezek segélyével egyéni müveket alkot, 
melyek terem tőjüknek nemcsak gyári, 
hanem szellemi bélyegét is viselik. A1agy 
értéket nyer a népipar is s a nemzeti 
stílus egy egész nemzet hagyományos 
művészi képzelő erejének nyilvanulása.

Hasonló fordulatot jelez a közleke
désben, az utazásban a kerékpár. A ke
rékpáros is gépen és géppel utazik, de a 
tulajdonképem motor mégis az ö szemé
lyes energiája, az ő élő ereje, fokozva, 
sokszorozva a remeklő technika hatásával. 
A mi a kéznek a jogar, az a lábnak a 
kerékpár. A mythologia szárnyas lábú 
Merkur-ja megtestesülve. A kerékpár teszi 
az egyént uralkodóvá e tér felett. Ez teszi 
ismét egyénivé az utazást. Ez fogja 
megint benépesíteni az elhagy ott utakat; 
ez fogja visszaadni az utazásnak régi 
érdekességét, költészetét.

A magyar kerékpárosok köszöntő és 
jelszavával illenék befejeznem ez igényte
len elmélkedést; de ilyen még nincs, vagy 
a mi van, az nem alkalmas, s nem álta
lánosan elfogadott.

hivatnak. Indulás reggel 7 órakor a köz
pontból. A mulatság a Honterus téren lesz.

— A honvéd tartalékosok bevonulása. 
Jövő hétfőn, f. hó 6-án vonulnak be a 
honvéd tartalékosok 35 napi fegyvergya
korlatra. A 24. honvéd gyalogezred bras
sói zászlóaljához bevonult tartalékosok aug. 
hó 19 ik napjáig maradnak itten, amikor 
elhagyják városunkat, hogy az ezred má
sik három zászlóaljával egyesülve résztve- 
gyenek a dandár-, hadosztály- és hadtest 
gyakorlatokban.

— Kirándulás. A „brassói vasúti ol
vasó kör* f. hó 5-én, vasárnap kirándu
lást rendez a „ Behuller “-re. Gyülekezés 
Bolgárszegben a „Porondtéren“ reggel 
fél 5 órakor, indulás 5 órakor. Visszaér
kezés este. A kiránduláson a kör barátai 
is szívesen láttatnak.

— Különleges müvészestély. Az Ori- 
ent szálloda kertjében, kedvezőtlen idő 
esetére a nagyteremben jövő vasárnap 
este bucsuelöadást tartanak az Esmaralda 
nővérek, és Boskó József, a bűvészet 
nagymestere. A műsor változatos. Kezdete 
8 órakor.

— Birkózás. A „Folies Bergeres“ tár
sulat athletája P e t r i Károly tegnap este 
Kiripol szky István magyar műbirko- 
zóval folytatta a már körülbelül két hét 
óra tartó dij birkózást. A tegnap esti mér
kőzés alkalmával meggyőződtünk arról, 
hogy Kiripolszky István jó adag erővel 
rendelkezik, aminek a birkózás folyamán 
többször jelét is adta. A 10 perczig tartó 
érdekes és sokszor heves bu-kozás nem 
nyert befejezést, mivel egyik fél sem győz
te le a másikat. A birkózást ma este foly
tatják Kiripolszky szerint addig : mig el 
nem dűl.

— Nyári tánczmulatság Csernátfaluban. 
A hosszufalusi ev. ref. egyházközség temp- 
lomépitési adósságainak törlesztése czéljá- 
ból f. hó 5-én (kedvezőtlen idő esetén 12- 
én) az Jik féle sörkertben (Csernátfalubanf 
nyári tánczmulatságot rendez. Kezdete d. 
u. 2 órakor. Személyjegy 1 korona; tanu
lójegy 50 fillér.

— „Juliális“ Zajzonban. Á zajzoni 
„EMKE“ olvasókör f, évi julius hó 29-én 
saját pénztára javára sikerült tánczvigal- 
mat rendezett a fürdői sétatéren. Összes 
bevétel: 171 kor. 38 üli., kiadás: 90 kor. 
volt, s igy a tiszta jövedelem: 81 kor. 38 
üli. Felülfizettek; Giró Sz. János j kor. 
Buna István 1 kor, Pajor Mihály 1 kor., 
Kuszka Mihály 1 kor., Giró Sz. István 
1 kor., N. 1 kor. 60 fül. Zsigmond Károly 
1 kor , Kovács Máthéné 1 kor., Novák 
Oszkár 50 fül., Tóth oamu 40 fül., Neu
mann 4U fül., llyés István <,0 üli., N. N. 
10 fül. mit e helyen forró köszöneté mel
lett nyugtáz a rendezőség — U. i. alatt 
közhírré tesszük, hogy a tisztelt szász 
fürdővendégek ez alkalommal is tüntettek 
a magyar érdekek mellett becses „m e g- 
n e m j e le n é s ü k“ által. Isten hozta 
körünkbe — üdülni!

— Vizáradások Háromszékvármegyé- 
ben. Múlt szerdán óriási felhőszakadás 
volt a háromszéki havasokon s a nagy 
víztömeg több helyen igen sok kárt oko
zott. Kovásznán a főtéren levő, nagy költ
séggel épített hidat az ár szétrombolta. 
A közlekedést habár rövid időre is, meg
megakasztotta. Zabola és Páva községek 
patakjai is kiáradtak, a mezőn összegyűj
tött kalangyákat feÜorgatta és közülök 
sokat elsodort az ár. Petőfalva, Tamásfalva, 
Páké, Barátos és Czofalva községek hatá»

rán szintén nagy károkat okozott az 
áradás.

— A csik-tusnádi fürdőn a {vendégek 
személyszáma 896. Brassóból ott van: 
Stanescu Tache birtokos és dr. B1 a ga 
József tanár.

— Száz évet élt Zágonban id. Gál 
István birtokos, akit múlt szerdán temet
tek el.

— Beszakadt híd Kovásznán. Lapunk 
más helyén teszünk említést arról, hogy a 
kovásznál főtér nagy hidját az árvíz szét
rombolta. Az ár szerdán este 6 órakor egy 
hatalmas gerendát ütött a híd lábához, 
mire a híd a rajta dolgozó munkásokkal, 
— a kik a padlózatot akarták megmente
ni — köztük Deme Imre másod bíróval be
szakadt. Öt embert sikerült a habok kö
zül kimenteni, de Kövér József rendőrt, 
Kovács Imrét és Vájná Lajos községi szol
gát elragadta az ár. Másnap reggel Vájná 
Lajost megtalálták ugyan, de súlyosan 
megsérülve.

— Hegedűs Sándor a magyar ipar 
érdekében. Ama nagyszabású akczióuak. 
melyet a kereskedelmi miniszter a magyar 
ipar érdekében folytat, újabb — örvende
tes — eredménye van. A belügyminiszter 
ugyanis, a kereskedelmi miniszter kéré
sére és felszólítására — felhívta az összes 
városokat, vármegyéket, hogy a városi 
gázgyári gépeket, gépalkat
részeket magyar gyárakból 
szerezzék be. Annyival is inkább, 
mert mindezen gyártmányok kifogástalan 
minőségben beszerezhetők a magyar gyá
rakból. Eddig elé ugyanis legtöbbnyire 
külföldi (bécsi, csehországi) gyárak szol
gáltatták ezeket a hatalmas, drága gépe
ket, de a kereskedelmi miniszter most végét 
akarja vetni eme visszás és az ország 
gazdaságára káros állapotnak.

— az erdelyreszi hadtest ez idei 
összgyakorlata szeptember hó 4-én veszi 
kezdetét. Ax gyakorlat Maros vásárhely, 
özászrégen és Nyárád-Szereda közötti 
területen lessz. Lefuvás szept. 7-ikén. 
Szeptember 8-án az összes csapatok vasú
ton távoznak áüomás helyeikre. A szept. 
4—7-ig tartandó hadtest gyakorlatokon az 
Erdélyben állomásozó összes fegyveres 
erő részt vesz, kivéve a 9-ik honvéd hu
szár ezred 1-ső osztályát (Bzamosujvar), 
mely Lúgosra megy és a 2. cs. és kir. 
huszárezredet, mely az Arad—Temesvár 
környékében tartandó nagy gyakorlat csa
patai közé van beosztva.

Táviratok.
Budapest, aug. 4. A szerb király 

elleni merénylet hite mégis csak igaznak 
bizonyult. Egy férfi fegyvert rántott elő 
abban a pillanatban, a mikor a királyi fo
gat a konak elé ért,de a körülötte álló ren
dőrök rávetették magukat, lefegyverezték 
és letartóztatták. Hivatalos helyről a me
rénylet megtörténtét a leghatározottabban 
tagadják.

Budapest, aug. 4. New-Yorkból távi- 
ratozzák, hogy az ’ottani rendőrség egy 
anarkista összeesküvésnek jött a nyomára. 
A banda tagjaiból 22-en utaztak Európá
ba, kik programmjukba felvették az ösz- 
szes európai uralkodók legyílkolását 
Az olasz rendőrség nevüket is tudja.
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Az Orient szálloda nagytermében folyó 1900. 
évi augusztus hó 12-én vasárnap az idei táncz- 
tanfolyam kezdete alkalmából tartandó

zártkörű tánczkoszorura
az érdeklődőket tisztelettel meghívja

Fiedler Lujza özv Kovács Jánosné.
táncztánitónő.

Rendkívüli alkalmi ß

könjv-árles^állitásl
9 ZEIDNER H. könyvkereskedőtől, Brassón, g

Szám 268/900.

Ajánlati tárgyalás.
A Vár-Utcza 47. számú, a város tulajdonát képező ház 

első emeletében levő, 2 utczai, 3 udvari és 1 előszoba, 1 kony
ha, valamint a hozzá tartozó pincze, padlás, faszin és istáiéból 
álló lakás, az ugyanazon házban levő manzárd lakás, továbbá 
a Hentes-utcza 7. számú, szintén a város tulajdonát képező ház
ban az első emeletü 2 utczai szőbából, 1 konyhából és a hozzá 
tartozó mellékhelyiségekből álló lakás bérbeadása tárgyában 
f. é. augusztus hó 13-án délelőtt 10 órakor a varos1 gazdászati 
hivatalban ajánlati tárgyalás fog megtartatni.

Az ajánlati és a f-zerződési feltételek a délelőtti hivttalos

XI

IX

órákban bárki által a városi 
kinthetők.

gazdászati hivatalban bete-

Brassó, 1900. augusztus hó 1-én.
414 (i—2) A városi gazdászati hivatal.

Hirdetmény.
A fogarasi állami ménesbirtokon az alább megjelölt épít

kezési munkálatok kivitelének biztosítása czéljábói folyó évi 
augusztus hó 13-án a fogarasi m. kir. allami ménesbirtek igaz
gatóságánál zárt írásbeli ajánlati versenytárgyalás fog tartatni. 
— És pedig

1.) A fogarasi belső majorban nőtlen tisztviselő lakás épi-

IX 
In 
XI 
Hl 
IX 
IX 
In
IX 
XI 
In

tése

tése

.................................................................  18663 kor. 7b fill.
2.) Ugyanezen majorban 6 család részére cselédlak épi- 

. ... .......................................................  7040 kor. 53 fill.
vállalati költség összeggel, mely összegbe a ménesbirtok által 
adandó tégla értéke beszámítva nincs.

A részletes árlejtési feltételeket, úgyszintén a vonatkozó 
terveket és költségvetéseket, érdeklődöd a fogarasi m. kir. ál 
lami ménesbirtok igazgatóságánál a hivatalos órák alatt meg
tekinthetik.

Budapest, 1900. julius hó 17-én.
(381 2—2) Fő diuivelésügyi in. kir. miniszter.

A járadékpapirok, valamint az állami- és magnásorsjegyek 
jelenlegi alacsony áriolyama eze£ megvételét megtakarí
tott összegek legjobb elhelyezésére ajánlatossá teszi. Bő

vebb felvilágosítást nyújt a

Bankegyesüieti Vaitüüzlci Részvény-Társaság
Budapest.

mely ily államkötvényeket, valamint állami- és magánsors
jegyeket olcsó havi részletre, több évi lefizetésre elad.

Képviselők, "ZZIZZ
kik ily értékpapírok eladásával, valamint soisjegylársa- 
ságok összeállításával foglalkozni óhajtanak, magas juta

lékban részesülnek.

Arany János müvei, 6 kötet fényes diszkötésben
38 kor. helyett csak 30 kor.

Athenaeum kézi lexikona, 2 köt. félbőrkötés
24 kor. helyütt csak 12 kor. 

Ballag! Mór, magyar-német és német-magyar nagy szótár 
2 kötet, félbőrkötés 32 kor. helyett csak 22 kor. 

Beniczkyné Bajza Lenke müvei teljesen 28 köt., vászonkötés 
á 2’50 kor. 

Dárday Sándor, közigazgatási törvénytár 8 kötet 1898.
99 kor. helyett csak 75 kor.

Kisfaludy Károly müvei, 2 kötet csak 6 kor.
Pallas nagy lexikona. Az összes ismeretek encyclopediája, 

16 kötet, félbőrdiszkötés 192 kor. helyett csak 100 kor. 
Petőfi összes müvei fűzve 1 kor. Kötve 2 kor.
Somogyi Ede, öt nyelvű szótár. A magyar-német, angol, 

franczia és olasz nyelv szótára, 2 kőiét, diszkötés
30 kor. helyett csak 7 kor. 

Szilágyi Sándor, A magyar nemzet története. Milleniumi 
kiadás. 2785 képpel és 408 mümelékleiteí, 10 kötet 

160 kor helyett csak 100 kor. 
A magyar történelemre vonatkozó müvek:
Felelet gróf Széchényi Istvánnak Kossuth L.-tól 1841.

csak kor. 1 80
Kj Horváth Mihály, 25 év Magyarország történetéből 1823— 
uj 1848. II. kiadás 20 kor. helyett csak 15 kor.

XI 
XI 
XI

a magyarok tört. II. kiad, ifjúság számára 50 fill. 
a magyarok tört. IV. kiad. 1868. 5 kor. helyett 2 kor. 
Magyarország függetlenségi harczának története, 3

__ kötet 24 kor. helyett csak 18 kor
Kossuth Lajos, orszíggyül. be-zédei 4 kor. helyett 2 kor. 

aj Mészáros K., Kossuth Levelei a magyar szabadságharcz

XI 
XI 
XI 
hl 
ni

karvezéreivel 1848—49. 1862. 1 kor.
Szilágyi Sándor, a magy. forradalom férfiai 18-18—49. 1850.

2-80 kor.
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XI 
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In 
In 
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In 
IX 
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IX 
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In 
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In 
In 
IX 
In

Erdélyország története 2 köt. 1856. 6 kor. In 
jr a — fij

Ezenkívül még akármilyen kiadásban megjelent 
In könyvek ujau és antiquaricze módon, leggyorsabban
IX 
In 
IX 
IX
IX
IX
IX
IX 
IX 
IX 
IX 
XI

megszerezhetök. A teljes könyv vállal átok x*eLl£- 
táron vannaK, úgy az Olcsó könyv
tár, Magyar könyvtár. Egyetemes könyvtár, 
Egyetemes regénytár stb- stb. A teljes iskola hasz
nálatra vonatkozó tankönyvek megérkeztek es 
kötetlen és kötve kaphatók.

Vidéki megrendelések a lehető legnagyobb figyelem
mel, lehetőleg a megérkezés napján intézteinek el.

Rajzeszközök, festékek és finom rajzpapirok, valódi 
chinai tusokat ajánl

ZEIDNER H, könyvkereskedése 
BRASSÓBAN, Búzasör sarka.
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ventry(Eugl^ndjEger(Böhmen)WienVI? 
Ottó, Kerékp

•O' álló, Üzlet halál e.et miatt véglegesen vagyis na- 
*2 gyobb részenként eladó. Felőle kérdezhető Lensor, 

földszint 26 szám alatt a kézműáru-raktárban.
Hl

Táncztanitási jelentés!;
Izsák Ferencz oki. táncztamtó ez idényi

Augusztus hó 20 án kezdi meg az Orient nagytermében.
Tanítványok fölvétetnek naponta kapu-utcza 18. sz. 

a. az emeleten.
405 (2—6)

Helikal esövü kerakpárök 
Kettős esövü kerékpárok

Ünszcladó kerékpárok 
Transpxrt kerékpárok

Motoros kerékpárok
ónak bizonyullak, szolid elegáns és könynyen 

futók


